

Седьмой «юбилейный» выпуск «ВК»

Год 1997-й: борьба с олигархами, мир в Чечне, протесты бюджетников

Основные события

Назначенные Ельциным первые вице-премьеры А. Чубайс и Б. Немцов постепенно вытеснили олигархов из исполнительной власти.

Мировой банк предоставил России займы на общую сумму более 3,4 миллиарда долларов.

Подписан Договор о союзе Беларуси и России.

Б. Ельцин и А. Масхадов, избранный президентом Чечни 27 января, подписали в Москве Договор о мире.

Россия и НАТО подписали основополагающий акт о взаимных отношениях, сотрудничестве и безопасности.

Подписан Договор о дружбе, сотрудничестве и партнерстве между Россией и Украиной.

А в это время в Котласе...

Депутаты представительного органа избрали главу администрации, депутата городского и областного Собраний А. И. Шашурина председателем городского Собрания.

Регулярно проходили акции протеста учителей и врачей из-за задержек выдачи зарплат.

Городские депутаты на год ввели мораторий на пени по сборам в местный бюджет.

В городе начали проводить веерные отключения электроэнергии. Снижено давление газа, котельные работали в аварийном режиме. Началась коммунальная реформа.

По сравнению с 1990 годом число детских садов сократилось на 23 единицы из-за уменьшения числа воспитанников.

Котлас отметил 80 лет со дня получения статуса города. У главы города появилась своя пресс-служба.

Прекратились регулярные авиарейсы из Котласа в другие города области.

В декабре произошло обрушение балкона в большом зале спорткомплекса «Салют». Пострадали 94 человека, госпитализированы - 53, из них 13 - с тяжелыми травмами.



Зашла в редакцию наудачу

Наталья ЗАДОРЦКАЯ, корреспондент газеты «Вечерний Котлас» (1997-2000 годы) и ЗАО «Космос» (2000-2003 годы). Наталья - инициатор проведения соревнований по рукопашному бою на приз «ВК», участница всероссийского конкурса «Тефи-регион-2002», победительница творческого конкурса имени Василия Ракитина «Мой любимый город» среди журналистов Котласа. В течение десяти лет - редактор и журналист рекламного-информационного журнала одного из крупнейших ТРК Санкт-Петербурга.

- Сегодня с гордостью могу сказать, что «Вечерний Котлас» и моя газета тоже. Когда-то зашла в редакцию в поисках работы, как говорят, наудачу. А потом окунулась в удивительную атмосферу журналистики, влилась в дружный коллектив «Вечерки», молодых талантливых людей, которых я до сих пор вспоминаю с теплотой и любовью. Меня всегда привлека-

ли острые темы, неординарные люди. Я буквально жила тем, о чем писала. Никогда не относилась к журналистике по принципу «выключил станок и забыл». И как бы в награду для меня открывался скрытый смысл событий, а это всегда интересно читателю. Спасибо, «Вечерний Котлас», что ты был в моей жизни! Процветания тебе, любимая газета котлашан!



Навела порядок в кассе

Антонина АНТРОПОВА, работала в «ВК» в 1997-2006 годах:

- В газету меня пригласили Завадские: дочь с зятем. Я сразу же согласилась. Мне

предложили должность кассира. До этого я 30 лет отработала на лимендском судостроительном заводе поваром, кладовщиком, кассиром, поэтому с деньгами обращаться умела. А вот с приемом рекламы пришлось поработать. Идут, бывало, с объявлением - я радуюсь, а как с рекламой, то вся дрожу! Там ведь надо было определить, сколько площади займет реклама. Однако через полгода освоилась, у меня появились постоянные клиенты, которым я звонила.

Что касается нововведений, то при мне кассу привели в порядок. Стали активней использовать отчетный журнал, появились специальные карточ-

ки, на которых записывалось, сколько газет взято и сколько из них продано. До меня такого не было. В типографию приходилось ехать к шести утра: мы с Натальей Николаевной Повалохиной работали сменами. А когда мы переехали на Луначарского, то меня назначили еще и кладовщиком.

Работать было нескучно. Однажды пришла женщина подать объявление в «Клуб знакомств». «А вы сами-то замужем?» - спросила она. Я утвердительно ответила. А она на это сказала: «Ага, конечно, тут сидишь, объявления принимаешь... Так и мне хорошего мужика найди!» А еще как-то раз у меня утащили газету прямо из-под носа. Пришел мужчина и невинно поинтересовался, нельзя ли посмотреть свежую «Вечерку». Я дала, стала работать с ребятами по распространению, смотрю, а мужчина уже убежал с газетой. Вот такая была популярность! Хочется отметить, что коллектив всегда был очень дружный, сплоченный, мне нравилось работать в «Вечерке».

изменили Котлас

«Вечерний Котлас» № 39 / 25 сентября 2015 года

Казалось, газета необъективна



Александр ШАШУРИН, глава МО «Котлас» в 1996-2004 годы:

-1997 год особенно запомнился мне трагическими событиями в спорткомплексе «Салют». Как любые жиз-

ненные испытания, они помогли лучше узнать многих людей, которые меня окружали.

Вряд ли нужно описывать чувства, которые я испытывал, когда вернулся в кабинет после разбора рухнувшего балкона. Тогда ко мне зашел Дмитрий Иванович Бугай, руководивший действиями сотрудников милиции в «Салюте», и очень поддержал меня. Просто поговорил по-отцовски, так, что силы вернулись. Мы потом вместе поехали в Савватию, куда прибыл спецборт «Медицины катастроф», чтобы сообщить им, что мы справились сами, своими силами.

А утром приехавший в команде МЧС профессор, проведя обход больных, сказал мне, что персонал Котласской городской больницы все сделал, как положено. Замечаний к их работе нет! Такую гордость испытал за наших медиков!

На следующий день стал изыскивать деньги, чтобы выдать им хоть часть зарплаты (долги были - несколько месяцев). Нашли, перевели. И вдруг



Сотрудничаю с «ВК» с первых номеров

Александр ТУТОВ, депутат Архангельского областного собрания (1996-2000), член Союза писателей России, врач-невролог, мануальный терапевт:

- Сотрудничать с «Вечерним Котласом» я начал с самого начала, с первых номеров. Заметки, новости, спецвыпуск газеты для фестиваля в Екатеринбурге «Аэлита-91», первые комиксы по моим произведениям (художник Александр

мне сообщают, что деньги ушли не на зарплату, а на лекарства! Я звоню главврачу Наталье Колмогорцевой: «Что за самоуправство? Деньги же людям направили!» А она говорит: «Так нечем лечить больных. Вот работники больницы и решили: деньги - на лекарства!» Я в тот момент готов был на колени перед ними встать...

А что до отношений с «Вечерним Котласом», то сейчас, по прошествии лет, многое видится по-другому. Конечно, проблем было выше крыши, ужом вертелся, пытаюсь заткнуть то одну, то другую дыру. Казалось бы, можно и доброе слово сказать за это. А в газете - все ругают да ругают! Думал иногда, что причина этого - личная неприязнь и даже месть редактора, бывшего секретаря горкома, - за поддержку котласского демократа Ерошина. Помню, считая так, и отвечал порой резко, и ввел «узкую» планерку, чтобы журналисты меньше знали о проблемах в городе.

Но теперь-то понимаю, что газета выполняла свою миссию: «Для того и шука в озере, чтоб карась не дремал». Пусть и неприятные вещи писали, но это были оценки горожан. А горькая правда лучше, чем постоянная похвальба, из-за которой можно перестать трезво оценивать ситуацию на своей территории и утратить обратную связь с населением.

Так что зла не держу. И даже горжусь, что мы вместе работали в самое трудное для страны время.

Ичетовкин), первый областной, хотя и газетный, сборник фантастики... Вторая половина 90-х - годы наибольшего расцвета фестиваля исторической реконструкции и ролевых игр «Нордкон» и рыцарских турниров. И все это при поддержке «Вечернего Котласа». Такого большого количества участников и такой широкой географии не знал ни один фестиваль на Северо-Западе. А сотрудничество с газетой продолжалось и дальше, в том числе по литературному конкурсу «Нордкон», теме Ермака, моих медицинских статей. И, надеюсь, будет продолжаться. Желаю, чтобы «ВК», несмотря на юбилей, сохранил свою молодость и энергию еще десятки лет.

Популярные рубрики

Десятки писем каждую неделю приходили на «Календарь огородника» и «Кулинарный калейдоскоп». Вели эти рубрики профессионалы своего дела. Сотрудник станции защиты растений Светлана Матусевич долгие годы консультировала дачников по самым болезненным вопросам. Ни один из них не остался без ответа! А инженер-технолог общественного питания Ольга Моспанова не только отбирала для публикации лучшие рецепты читателей, делилась своим опытом в области кулинарии, но и рассказывала об истории создания блюд, знакомила с мировыми шедеврами.

Глас народа

Предлагаем обзор рубрики «Смеходром» в 1997 году.

НА МЕЛОДИЮ ПЕСНИ «ДАВНЫМ-ДАВНО»

Учителя забастовали, Причину знает и школяр, и ГОРОНО: Зарплату им не выдавали Давным-давно! (3 раза). Бюджет дырявый стонет кротко. Идут в обход его доходы за вино. Мы с вами пьем чужую водку Давным-давно! (3 раза). Подросткам вновь железа тонны Стране на благо собрать не суждено. Кумиры их - Сильвестр с Мадонной Давным-давно! (3 раза).

НА МЕЛОДИЮ «УЗЕЛОК ЗАВЯЖЕТСЯ»

Жизнь на нас звала узелки тугие...

Почему твердят, что «челноки» - другие?

Что от нас на рынке тесно от поделок,

Что для нас в ювелирторге жемчуг мелок?

Сладко - только кажется! Те же, кто отважится,

Потаскают узелки, И пупок развяжется!

НА МЕЛОДИЮ «ВАШЕ БЛАГОРОДИЕ»

Ваше благородие, госпожа Зарплата. Что ж не ходишь в месяц раз,

как давно когда-то? Помнишь, шел я с песнею

в день, когда дадут? А теперь и пенсию -

только через суд.

С. ЧИРКОВ.